
Projet-pilote de sensibilisation consacré au secteur de 
l’agroalimentaire et ses métiers



Présentation des résultats de l’enquête
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 Philosophie du projet :

Les membres du pôle de synergies ont mis en lumière une 
série de constats propres au secteur de l’agroalimentaire :
Celui-ci représente le 1er secteur industriel en termes de 
postes de travail et d’entreprises avec près de 4 500 
emplois en Wallonie picarde 2 ;
Le nombre d’opportunités d’emploi dans ce secteur ne 
cesse de croître ;
Les formations/options préparant à certains métiers de 
l’agroalimentaire voient le jour mais celles-ci n’ont pas 
toujours le succès escompté.



Ces constats ont interpellé le groupe de travail et suscité 
une série d’interrogations :
Existe-t-il des stéréotypes ou préjugés par rapport à ce 
secteur ?
Est-ce dû à un manque de connaissances de ce secteur ?

C’est pour tenter de « mesurer » ces questionnements que 
le projet-pilote a été conçu en 3 phases.
L’enquête (phase 1) a permis de collecter des informations 
sur les représentations des participants quant à ce secteur. 
Le circuit découverte (phase 2) leur a permis de compléter 
voire d’ajuster leurs connaissances sectorielles. Enfin, une 
seconde enquête (phase 3) a été organisée afin de vérifier 
si les représentations ont évolué suite à notre action de 
sensibilisation.



1. Une enquête, 3 phases…



Un concept original

20 pers. 



20 pers. 



2. Public cible

❑ Elèves du 1er degré appartenant aux établissements scolaires de 
l’arrondissement de Mouscron (entre 150 et 250 places disponibles)

❑ Demandeurs d’emploi (60 places disponibles)

La région de Mouscron a été choisie en raison du nombre d’industries 
actives dans secteur agroalimentaire. 







Sur le parking du lieu de l’évènement

20 pers. 

Unité mobile boulangerie/pâtisserie

Nouvelle unité mobile consacrée à la charcuterie

















2. Public cible
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2. Public cible
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2. Public cible
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2. Public cible
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Évaluations des connaissances du secteur 
agroalimentaire

❑ Connaissance globale du secteur

❑ Connaissance des produits 

❑ Connaissance des métiers 



Connaissance globale du secteur
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Connaissance globale du secteur
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Connaissances des produits
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Connaissance des métiers avant le salon
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Évaluation des représentations mentales du 
secteur agroalimentaire 

❑ Évaluation des représentations mentales des participants pour plusieurs 
métiers en terme de satisfaction

❑ Métiers évalués: boucher(ère)
boulanger(ère)
contrôleur(euse) qualité (laboratoire) 
opérateur(trice) de production
chocolatier(ère)
électromécanicien(ne) 

❑ Facteurs évalués: travail
salaire
possibilité de trouver un emploi
horaires



Évolution des représentations pour le métier de boucher(ère)



0%

20%

40%

19% 18%

32%

16%
12%

3%

16% 16%

29% 26%

9%
4%

Évolution des représentations du travail de 
boucher(ère)

Avant Après



0%

10%

20%

30%

40%

5%
12%

34%
29%

12%
7%5% 5%

34% 36%

12%
8%

Évolution des représentations du salaire de 
boucher(ère)

Avant Après



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

6%

19%

33%

23%

13%

5%4%
6%

27% 27% 28%

6%

Évolution des représentations des possibilités de 
trouver du travail pour le métier de boucher(ère)

Avant Après



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

17%

26%
23%

16%

7%
12%

7%

17%

34%

25%

11%
6%

Évolution des représentations des horaires du 
métier de boucher(ère)

Avant Après



Évolution des représentations pour le métier de boulanger(ère)
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Évolution des représentations pour le métier de contrôleur(euse) qualité 
(laboratoire)
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Évolution des représentations pour le métier d’opérateur(trice) 
de production
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Évolution des représentations pour le métier de 
chocolatier(ère)
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Évolution des représentations pour le métier 
d’électromécanicien(ne)
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Élèves et demandeurs d’emploi confondus – après le salon, augmentation 
(16%)du nombre de personnes réfractaires au travail dans le secteur de 
l’agroalimentaire et augmentation (12%) pour ceux qui aimeraient y travailler
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Après le salon, augmentation (14%) du nombre d’élèves refusant de travailler 
dans le secteur de l’agroalimentaire et augmentation (11%) pour ceux qui 
aimeraient y travailler
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✓ Au total, 203 questionnaires ont été récoltés (59 demandeurs d’emploi et 144 élèves).

✓ La comparaison des résultats de cette enquête montre clairement que les objectifs d’information et de 
sensibilisation ont été atteints.

✓ Le projet met en évidence l’évolution des représentations que se font les participants du secteur.

✓ Même si l’agroalimentaire est porteur d’emploi, ses métiers sont encore mal connus du public. 

✓ Développer davantage de découvertes métiers est une pratique à encourager.

✓ Favoriser le dialogue et les échanges entre l’Enseignement, la Formation et les Entreprises.

Résultats et perspectives…


